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Aufgabe 21:
Gegeben sei die Funktion f:IR — IR mit

f(z) = 2 +sing  fiir >0
o z fiir x <0

Ist der Mittelwertsatz

g'(xo) = 9(0) — g(a) mit g €]a, b
b—a
fir a = -7 und b= 7 auf f bzw. f' anwendbar?

Aufgabe 22: (aus dem Vordiplom Analysis I, SS03, 8.9.2003)

Gegeben sei die durch

f(@)=In(v2+2z)-

T+ 2
definierte reellwertige Funktion.
a) Man bestimme wl:glﬂf(x) .
b) Fiir f berechne man zum Entwicklungspunkt xzo = —1 das Taylorpolynom T3(x; ) -

c) Als Ngherungswert fiir f(—3) bestimme man den Wert des Taylorpolynoms T3(—3; —1)
und schétze den Fehler nach oben ab.

d) Wie lautet die Tangentengleichung fiir f im Punkt zo = —17

e) Warum kann die Taylorreihe von f mit Entwicklungspunkt zo = —1 im Punkt
x = —2 nicht gegen f konvergieren?



Aufgabe 23:

Man berechne gegebenenfalls mit Hilfe der Regeln von de I’Hospital die Grenzwerte:

Inz

:L‘li}I{l—F \/./1;3_1’
. 1 1
b) :}cl—lz(l) (sin2ac _?) ’

c) lim <ln<1+l>— ! )

a)

Aufgabe 24: (aus dem Vordiplom Analysis I, WS99/00, 18.2.2000)

Gegeben sei die durch
f(z) =1In

1
T+ -
x

definierte reellwertige Funktion.

Man diskutiere die Funktion f. Dazu bestimme man im Einzelnen: Definitionsbereich,
Symmetrie, liH(l) f(z), Verhalten im Unendlichen, Nullstellen, Monotonieverhalten, Extre-
T—r

ma, Konvexitit und Wendepunkte. Abschliefend skizziere man den Graphen von f.

Abgabetermin: 31.1.-4.2. (zu Beginn der Ubung)



